
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 09/11/2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

   

Θέμα: «Ενίσχυση των ελαιοπαραγωγών του Νομού Πρέβεζας, για το φαινόμενο της 

ακαρπίας»  

 

Σε συνέχεια της κοινοβουλευτικής μου Ερώτησης υπ. αριθ. 8799/8.9.2021, για άμεση 

ενίσχυση των ελαιοπαραγωγών του Νομού Πρέβεζας που επλήγησαν σφοδρά  την 

τρέχουσα χρονιά από το φαινόμενο της ακαρπίας και το υπ. αριθ. Πρωτ. 

1231/244158/26.10.2021 απαντητικό έγγραφο του ΥΠ.Α.Α.Τ. όπου αναφέρεται ότι: 

«Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δια των υπηρεσιών του ΕΛ.Γ.Α. 

και σε συνεργασία με τις κατά τόπους Δ.Α.Ο.Κ., βρίσκεται σε διαδικασία συλλογής 

των απαραίτητων δεδομένων προκειμένου να αξιολογηθεί η έκταση της ζημιάς στην 

παραγωγή». Διαβεβαιώνοντας, παράλληλα, ότι: «Σε κάθε περίπτωση, στόχος της 

Πολιτείας είναι η αποζημίωση των πληγέντων αγροτών μας χρησιμοποιώντας όλα τα 

διαθέσιμα εργαλεία και τις πηγές χρηματοδότησης τόσο σε Εθνικό όσο και σε 

Ενωσιακό επίπεδο. Για το λόγο αυτό, λαμβάνουμε μέτρα για αποζημίωση των 

καλυπτόμενων ασφαλιστικά ζημιών μέσω του ΕΛ.Γ.Α. και των καλυπτόμενων, μέσω 

των Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων». 

Επιπρόσθετα, ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α με το υπ. αριθ. 8808/8.7.2021 απαντητικό 

έγγραφο του, σε ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου, αναφέρει ότι “οι υπηρεσίες 

του ΕΛ.Γ.Α. παρακολουθούν την εξέλιξη της ελαιοκαλλιέργειας, για την ακριβή 
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τεκμηρίωση των ζημιών με σκοπό την ένταξη των ζημιωθέντων καλλιεργειών στο 

Πρόγραμμα Άνοιξη 2021 όπως ορίζεται στις νομοθετικές ρυθμίσεις για τον “Παγετό 

Άνοιξη 2021” και συγκεκριμένα στο ειδικό ad hoc πρόγραμμα το οποίο θα υποβληθεί 

για έγκριση στην Ε.Ε.”. 

Επειδή, δόθηκαν κυβερνητικές δεσμεύσεις στους παραγωγούς ελιάς ότι θα 

αποζημιωθούν μέσω εθνικών πόρων, 

Επειδή, δόθηκαν κυβερνητικές δεσμεύσεις στους παραγωγούς ελιάς ότι θα 

κατατεθεί φάκελος εκτάκτων αποζημιώσεων, μέσα από ευρωπαϊκά κονδύλια, 

Επειδή οι ελαιοπαραγωγοί του Νομού Πρέβεζας βρίσκονται πλέον σε απόγνωση και 

αντιμετωπίζουν τεράστιο πρόβλημα ακαρπίας με συνεπακόλουθη έλλειψη μοναδικού 

εισοδήματος,  

Επειδή θα πρέπει να στηριχθεί ο πρωτογενής τομέας από τις επιπτώσεις της κλιματικής 

κρίσης,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχει κατατεθεί ο φάκελος του ΥΠΑΑΤ προς την Ευρωπαϊκή Ένωση για την 

ένταξη της ελιάς της Π.Ε. Πρέβεζας στο πρόγραμμα αποζημιώσεων 

“Παγετός  Άνοιξη 2021”; 

2. Προτίθεται να εντάξει τους ελαιοπαραγωγούς της Π.Ε. Πρέβεζας σε έκτακτο 

πρόγραμμα ενίσχυσης που χρηματοδοτείται από εθνικούς πόρους; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 




